

## Ребенок и домашние животные: простые правила

Большинство детей очень любит животных, и в какой-то момент появляется просьба завести собственного домашнего зверька. Но не всегда появление питомца проходит гладко. Что нужно знать, чтобы ребенок и животное стали друзьями?

### Подготовка питомца

У многих пар к моменту появления ребенка уже есть домашние животные. Кошки, собаки, птицы или рыбки – любого животного нужно подготовить к тому, что скоро в семье произойдет пополнение. И маленький ребенок, и животное, могут по неопытности причинить друг другу вред, поэтому нужно постараться максимально этого избежать.

Для этого необходимо переставить клетку, домик, аквариум питомца в недоступное для ребенка место. Если животное свободно перемещается по дому, тогда нужно постараться приучить его избегать мест, где оно может контактировать с ребенком, таких как кровать и стол. Также необходимо понять, как животное отнесется к различным прикосновениям, для проверки слегка подергать питомца за лапки и хвост – так будет понятно, как он отреагирует на прикосновения ребенка.

### Первое знакомство

Ребенку следует заранее рассказать, как можно вести себя с животным, а чего следует избегать. Нельзя допускать, чтобы ребенок проявлял жестокость по отношению к питомцу, но если такое все же произойдет, то необходимо доступно объяснить ребенку, что такие действия вредят здоровью животного. Привлечение ребенка к ежедневной заботе о питомце поможет ребенку лучше прочувствовать, что животное – это не игрушка, а живое существо со своими потребностями.



### Выбор домашнего любимца

Первым делом следует понять, чего хочет ребенок. Для этого можно сходить в зоопарк или на выставку животных, и посмотреть, к каким именно животным ребенок проявит наибольший интерес.

Нужно также четко понимать, что есть животные, которые могут быть опасны для ребенка. Существуют особенно агрессивные породы собак и ядовитые экзотические животные.

Также следует учесть продолжительность жизни будущего питомца – лучше взять маленькое животное, чтобы оно могло расти вместе с ребенком.

### Влияние животных на детей

При условии, что и ребенок, и животные подготовлены к встрече, появление питомца – большая радость для малыша и его семьи. Наблюдение за животным добавляет семье новый общий интерес, появляются совместные игры с питомцем, забота о нем, желание чем-то порадовать нового члена семьи.

Следует дать ребенку понять, что, хотя животное и покупается в семью, но именно сам ребенок становится хозяином питомца. Именно его забота и внимание для животного важнее всего. Собственный питомец пробудит в ребенке ответственность и способность к сопереживанию.

Для того чтобы ребенок не потерял интерес к домашнему животному, ему следует больше времени проводить с питомцем. Это могут быть активные прогулки или игры дома, можно попробовать научить животное командам. Если это питомец, с которым не получится активно проводить время, тогда стоит почитать ребенку истории про подобных животных или посмотреть документальные фильмы.

При соблюдении этих рекомендаций домашнее животное станет настоящим другом ребенка, и доставит ему и остальным членам семьи огромную радость.



Если вы не держите домашних животных или вам пришлось от них избавиться еще во время беременности, то будьте готовы к тому, что рано или поздно ваш ребенок начнет настойчиво требовать завести кошечку, собачку или еще кого-нибудь.

### Польза или вред?

Животные в доме научат вашего ребенка доброте, заботе и ответственности. Но, в то же время, необходимо понимать, что обзаводиться животным, пока ваш ребенок еще совсем маленький, все же не стоит. Все-таки есть немалый риск обострения аллергических реакций или заражения какой-нибудь заразной болезнью. Лучше дождаться, пока малыш подрастет.

### Кого же выбрать?

Для начала нужно оценить ваши жилищные условия. Наиболее подходящим для любого животного будет частный дом. Если же вы живете в квартире, то оптимальным для вас выбором будут мелкие породы или разновидности животных.

Для детей 3-4х лет подойдут морские свинки, кролики, птицы или аквариумные рыбы. Эти животные не требуют дрессировки, постоянного внимания и специфического ухода. К тому же и родителям их содержание не доставит много хлопот. В этом возрасте ребенок пытается познать окружающий мир, поэтому не стоит чересчур эмоционально реагировать, если малыш поймал понравившуюся ему рыбку или выпустил птичку из клетки. Нужно спокойно и мягко дать понять, что так делать нельзя и объяснить причины.

5-ти летний ребенок уже может не просто наблюдать, но и частично ухаживать за своим питомцем. Вы можете поручить ему, к примеру, мыть миску у кролика. Уход за животными учит малыша ответственности. Но стоит все же контролировать качество выполняемых заданий. И при ненадлежащем их выполнении, указать ребенку на его ошибки, также поясняя возможные последствия (например, плохо вымытая миска может привести к болезни питомца).

В 7-8 лет ребенок уже вполне может самостоятельно ухаживать за животным. Причем, если животных будет несколько, к примеру, птица и грызун, то ребенку будет интересно наблюдать и сравнивать их повадки. Как правило, этот возраст является идеальным для приобретения кошек и собак мелких пород. Ребенок будет заботиться о животном и в ответ получать привязанность и ласку.

В 14-15 лет можно заводить совершенно любых животных. Ребенок уже взрослый и вполне может самостоятельно дрессировать собаку крупной породы, гулять с ней или водить в кинологическую школу.

В общем, заводить домашних животных можно и даже нужно, но при выборе стоит учесть возраст ребенка и его стремление ухаживать за питомцем.

### Правила подбора

Рано или поздно перед каждым родителем, да и не только, встает вопрос: нужно самое лучшее любимое домашнее животное. Вот только кто им станет?

Вопрос этот действительно серьезный. От этого выбора зависит дальнейшее счастливое, или не слишком, совместное сосуществование всех членов семьи под одной крышей – ведь домашний питомец неизбежно займет в семье прочное место одного из них. А у каждого зверька, большого или маленького, свой определенный образ жизни и привычки.

Одним из самых распространенных следствием ошибки выбора является неисчислимо множество беспризорных, бездомных кошек и собак. Второе по распространению и значимости следствие – довольно глубокие эмоциональные потрясения, раздражительность и недовольство, одним словом – эмоциональный дискомфорт. Чаще всего этому следствию подвержены дети и женщины.

Чтобы избежать этих, крайне неприятных, ситуаций попробуем разобраться и понять, какое же домашнее животное для семьи и дома будет оптимально.



## Шаг №1. Обсудите со своими домочадцами – кого им хотелось бы видеть в доме?

У каждого человека, будь то взрослый или ребенок, есть свои пристрастия. Но выбрать нужно только одного претендента. Кому-то по душе аквариумные рыбки, кому-то – декоративные птички, кому-то – пушистый хомяк или кошка, а может, и собака с лошадкой. Вариантов огромное количество.

После того, как все пришли к единому мнению, можно двигаться дальше.

## Шаг №2. Выбор породы

Да-да, именно породы. Понятие «порода» применимо практически ко всем одомашненным животным, возможно, за исключением птичек и рыбок. Они разделяются на виды. Любая порода имеет свой стандарт. Информации по породным стандартам (т.е. описание с указанием внешних данных, окрасов и других экстерьерных характеристик) в современном мире очень много. Это, прежде всего, интернет, затем – энциклопедии и справочники на бумажных носителях, и, конечно же, отзывы друзей, знакомых и пр.

Обязательно ознакомьтесь с подобной информацией. В тех источниках, где описывают стандарт породы, всегда есть также сведения о том, каков образ жизни у этого животного, чем его кормить и как содержать.

Отдельно стоит остановиться на выборе породы собаки. Это действительно непросто. Очень многие люди заводят у себя дома, в квартире собак неподходящих для квартирного содержания пород, например - охотничьих, просто потому, что эта порода ну очень нравится! При этом такие собаководы даже не подозревают, что таким собакам просто жизненно необходимо охотиться.

Кроме охоты таким собакам также требуется вести очень активный образ жизни - долго и много гулять как минимум. А на деле - они вынуждены жить жизнью "диванной подушки" и быть "маминой радостью". Следствием такой "сладкой" жизни становится букет заболеваний и более короткая продолжительность жизни у собаки, а также - нервный стресс у хозяев.

Ну вот, выбор сделан. Осталось свести "дебет с кредитом".



## Шаг №3. Рассчитайте заранее стоимость содержания, включая кормление и ветеринарное обслуживание

Любой ответственный человек старается планировать свой бюджет. Намереваясь завести в доме еще одного новоиспеченного члена семейства обязательно обсчитайте, сколько будет стоить его содержание.

В этот пункт входит кормление, обеспечение разными дополнительными "вкусняшками" – витаминными подкормками, лакомствами, необходимыми предметами ухода, и обязательно ветеринарное обслуживание.

Порой, последний подпункт - ветеринарное обслуживание - оказывается самым дорогим. Поэтому было бы неплохо перед приобретением домашнего животного побеседовать о нем с компетентным ветеринарным врачом. Наверняка такой диалог будет крайне информативен для вас.

**Ну а когда все решения приняты и сомнения позади - остается только пожелать удачи в выборе и поздравить с появлением в семье нового домочадца!**